
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 المديرية العامة للتربية والتعليم
 محافظة جنوب الشرقية

 تاسعال فـالص انـامتح
 م0235/0236  -هـ  3416/3417للعام الدراسي 

 الأول الدور - ولالأالفصل الدراسي 

 
 
 

 (.6اسئلة الامتحان: ) عدد صفحات ●                                                                العلومالمادة:  ●

 الإجابة في الورقة نفسها. ●                                ساعة ونصف زمن الإجابة: ●
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(1) 

 التاسع فـالص انـامتح
 م0235/0236  -هـ  3415/3416للعام الدراسي 

 الأول الدور - الاولالفصل الدراسي 

 العلوم المادة:

 سئلة الآتيةأجب عن جميع الأ

 : ةضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة لكل مفردة من المفردات الآتي  السؤال الأول:
 

 توجد النواة في طحلب اسيتابولاريا في : -1

             الساق          (د                     القدم (ج                   الساق والقلنسوة (ب    القلنسوة                القدم و (أ  

   

 .والكروموسومات خلال دورة الخلية في الخلية الجسدية( (DNAعدد جزيئات المقابل الجدول يوضح  -2

 ؟( X,Y,Z,W ) البدائل الآتية صحيحة بالنسبة لـأي من  
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

  

                                                                                              

 

 

 

 

 
 

      يوضح الشكل المقابل تكاثر فطر عفن الخبز. -3
 ؟( Yو X (المرحلة أي من البدائل الآتية تصف نوع الانقسام في كل من 

 

 
 
 
 

 

 

 :ما عداجميع العوامل الآتية تزيد من سرعة التفاعل الكيميائي  -4

 زيادة السطح المعرض  للتفاعل (زيادة درجة الحرارة                         ب (أ  

           تقليل كمية المواد المتفاعلة  (د                       العوامل الحفازة         (ج  

 

 ؟(  NH4ClO3 ) ما التسمية العلمية للمركب - 5

 نترات الأمونيوم (د         الأمونيوم أكسيد (كلورات الأمونيوم         ج (كلوريد الأمونيوم        ب (أ  

 
                                                         2بع/يت                                                                                                                                               

أطوار المرحلة 

 البينية

عدد جزيئات 

DNA  في

 الخلية

عدد 

الكروموسومات 

 في الخلية

طور نمو الخلية 

G1      
X 4 

طور تهيئة الخلية 

 G2للانقسام  

8 Y 

 مرحلة الإنقسام                       

 4 8 الطور الإستوائي

 Z 8 الطور الإنفصالي 

الطور 

النهائي)الخلايا 

 (الناتجة

4 w 

 X Y Z w 

 4 8 4 8 (أ

 8 4 8 8 (ب

 4 8 4 4 (ج

 4 8 8 4 (د

 X Y 

 انقسام غير مباشر انقسام غير مباشر (أ

 انقسام إختزالي انقسام غير مباشر (ب

 انقسام إختزالي انقسام إختزالي (ج

 سام غير مباشرانق انقسام إختزالي (د

 

X)) 

(Y) 

 ابواغ



 (2 ) 
 التاسع فـالص انـامتح

 م0235/0236  -هـ  3416/3417للعام الدراسي 
 الأول الدور - الاولالفصل الدراسي 

 العلوم المادة:

 

        : الأولالسؤال تابع 
                                                   

 . (A,B,C) زااريوضح الشكل المقابل طرق التلقيح للأ -6

 التلقيح الخلطي؟التي تشير إلى تجااات الاأرقام ما 

 

 4,4 (أ  

  2,4,6  (ب 

 2,4,4  (ج 

  1,3,4,7 (د 
 
  
 

 عناصر لأربعة يوضح الشكل المقابل العدد الذري -7 

   فتراضية.كيميائية إ  
 

 توضح موقع اذه العناصر فيأي من البدائل الآتية  

 الدوري؟الجدول   

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                          3بع/يت                                                                                                                                         

1 

2 
3 4 4 6 

1 

2 3 4 5 6 

7 

A 
B C 

 أ(
 (ب

 (ج

 (د

         

          
 

)        
           

   (



 التلقيح الثاني

 لأولالتلقيح ا

 اللون بيضاءأزهار  × أزهار بنفسجية اللون

1 

 أزهار بنفسجية اللون أزهار بنفسجية اللون

أزهار 

بنفسجية 

 اللون

أزهار 

بيضاء 

 اللون

3 2 

× 

 (3 ) 
 التاسع فـالص انـامتح

 م0235/0236  -هـ  3416/3417للعام الدراسي 
 الأول الدور - الأولالفصل الدراسي 

 العلوم المادة:

 

 

    : الأولالسؤال تابع 
                                                                    

     .بعض من مراحل الانقسام الغير مباشر المقابليوضح الشكل  -8

 

 ؟C )  (أي من البدائل الآتية تصف الكروموسومات في  المرحلة التي تأتي بعد المرحلة 

 

 الى النصف الكروموسوماتيقل عدد  (أ   

 Aفي المرحلة الكروموسومات كون عدداا نفس عدد ي  (ب 

 كل كروموسوم عن الكروموسوم المطابق له  ينفصل (ج 

 كل كروموسوم يحتوي على ضعف المادة الوراثية (د 

 

 

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :السؤال الثاني
 

    المقابل نتائج تجربة مندل للتلقيحيوضح المخطط  ( أ

 الذي أجراه بين نبات بازلاء أزااره بنفسجية اللون 

 .مع نبات أزااره بيضاء اللون 

 

 ما نوع التنوع في صفة لون الأزاار؟   -1

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 ما الصفة السائدة والصفة المتنحية التي حصل -2

 عليها مندل من اذا التزاوج؟   

 

 الصفة السائدة:ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 الصفة المتنحية:ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ؟( 1,2,3)بالأرقام  إليهما  لأزاار في الأفراد المشارما لون ا -3

 4بع/تي                                                                                                                                          

 

B 

A 

C 16 درجة 



 (4 ) 
 التاسع فـالص انـتحام

 م0235/0236  -هـ  3416/3417للعام الدراسي 
 الأول الدور - الأولالفصل الدراسي 

 العلوم المادة:
                                              

 : السؤال الثانيتابع 
 

 .الانسان  الشكل المقابل طريقة التكاثر الجنسي فييوضح  ب(
 

 تعتبر(  1,2,3)م االيهما بالأرقأي من الخلايا المشار  -1
 خلايا أنثوية؟ 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    
 

 ؟  (A)ما نوع الانقسام في الخطوة المشار اليها بالرمز  -2
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ؟((Cالعملية المشار اليها بالرمز  سم   -3
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ ؟(B)التركيب المشار اليه بالرمز  سم   -4

 

   . ملية التحليل الكهربائي للماءعيوضح الشكل المقابل   ( ج

 ما نواتج تفكيك الماء؟ -1

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  الآتية:الرموز عند موقع الغاز المتكون ما اسم  -2

A    ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ:ـــــــــــــــ  

Bــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ: ـــــــــ   

  لعملية تحليل الماء كهربائيا؟ً الكيميائي ما نوع التفاعل -3

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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                                                               (5) 
 التاسع فـالص انـامتح

 م0235/0236  -هـ  3416/3417للعام الدراسي 
 الأول الدور - الأولالفصل الدراسي 

 العلوم المادة:

 :  لثالسؤال الثا
 
للتخلص   للنفط المحللةيريا البكتتائج أحد الباحثين عند استخدامه دراسة لنالآتي يوضح الشكل البياني    ( أ

 عداد البكتيريا(.أتمثل  02,022,022,02)الأرقام . ئمن تركيز النفط المتسرب على رمال الشاط

 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 

 

 ما اليوم الذي وصل عنده تركيز النفط نصف التركيز الذي بدأ منه؟ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ -1

 ؟الخامس عشر اليوم الأول الى اليوممن  ط تركيز النف فسر سبب إنخفاض -2

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

؟ وث بالنفط؟ ما الإجراء الذي تم إتباعه عند إضافة البكتريا الى الرمل المل -3

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

     ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ؟ماذا يسمى اذا النوع من تطبيقات الهندسة الوراثية   -4
 

 

 ( .(4A,4A( واي أحد العناصر من المجموعتين  (X , Y أعطي طالب عينات لإثنين من العناصر - ( ب

   وقد جمع الملاحظات الآتية عن العناصر: 
  .غاز وغير موصل للكهرباء  (X)العنصر  -

      (لدوريأستعن بالجدول ا)   .  يكّون مركب تساامي لا فلز و (Y)العنصر  -

     
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   (Y):ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ(X):أكتب أسماء العناصر  -1

 

 ــــــــــــــــــــــــــــ  Y:ـــــــــــــــــــــــX:؟    Y )و (X  ما رقم المجموعه التي ينتمي إليها العنصرين -2
 

 6يتبع/ 
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                                                             (6) 
 التاسع فـالص انـامتح

 م0235/0236  -هـ  3416/3417للعام الدراسي 
 الأول الدور - الأولالفصل الدراسي 

 ومالعل المادة:

 : ثالثالسؤال التابع 
 (ج 

 ( من الحديد 5gيمثل الشكل المقابل تجربة تسخين ) -(1   
    جين تم تمريراا داخل وعاء التفاعل.بوجود كمية من الاكس

 
 ــــــــــــــ كم مقدار كتلة محتويات الوعاء بعد التسخين؟ -أ 

                    
 لوعاء؟ما سبب الزيادة في كتلة محتويات ا -ب

 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 

 

 

 يوضح الجدول الآتي تجربتين أجريت من قبل طالب. -(2 

 (2)جربة الت (1)التجربة 

خلط برادة الحديد مع مسحوق الكبريت لينتج 

 مخلوط يتأثر بالمغناطيس

 ) التفاعل غير معرض للرطوبة(

خلط برادة الحديد مع مسحوق الكبريت ثم تسخين 

 المخلوط لينتج مادة لا تتأثر بالمغناطيس

 مع تفسير إجابتك. ر فيزيائيتغيالكيميائي ورقم التجربة التي تصف التغير الأكتب رقم التجربة التي تصف   

 التغير الكيميائي: ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   

 

 الفيزيائي:ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ التغير   

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

 

  ( Siلسيلكون)نفس خواص ا مما يتطلب استخدام عنصر له  لكتروني،أرادت شركة تصنيع جهاز إ -(1 
(، ولكنها أقل من كتلة Sأكبر من كتلة الكبريت)والكتلة الذريه للعنصر المستخدم  ( Pbوالرصاص)

 (.Cdالكادميوم)

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  العنصر الذي يمكن ان تستخدمه هذه الشركة؟اسم ما   
   تعن بالجدول الدوري(  )أس 
 

 انتهت الأسئلة، نرجو لكم التوفيق والنجاح

 

 درجة 12

 

 )
ج 

( 
لة

  
ال

ال م  

أك      
500 ◦C 

 
      

2

4

6

8

10

0
5 15 2010 25 30

       )
    (

      )     (



 

 

 

   
 

 

 

 

 

 المديرية العامة للتربية والتعليم                                        

 محافظة جنوب الشرقية

 التاسعلصف ل العلوم  متحانا نموذج إجابة

 م0235/0236  -هـ  3416/3417للعام الدراسي 
 الأولالدور  – الأولالفصل الدراسي 

 درجة. 04الدرجة الكلية:                                                     العلومالمـــــــادة: 

 .اتصفح (3)نموذج الإجابة في  تنبيــــــــه:

 

 درجة( 63)  ة:الموضوعي ئلةسالأ إجابة أولاً :

 

 المخرج التعليمي الدرجة المستوى البديل الصحيح المفردة

 معرفة )ج(   القدم -3
2 

 أ -2-9-1

 

0- 
 

 
 

 4 8 4 4 (ج)
 2 تطبيق

 أ - 1-9-1

 

1- 

  

 انقسام إختزالي انقسام غير مباشر (ب)
 2 معرفة

 هـ-2-9-1

4- 
 تقليل كمية المواد المتفاعلة            ) د (

 

 2 معرفة
 أ-3-9-3

 كلورات الأمونيوم ( )ب -5
 د -5-9-3 2 تطبيق

 

6- 
 4,5  ) أ (   

 

 أ2-9-11م 2 استدلال

 

 )ج( -7
 أ-1-9-11م 2 استدلال

 

8- 
في الكروموسومات يكون عددها نفس عدد  (ب)

 Aالمرحلة 

 2 تطبيق
 ب -1-9-1

 درجة 16 المجموع

 0يتبع/ 

   



 

 

 (0) 

 التاسعالعلوم  للصف  متحانا إجابةنموذج تابع 

 م0235/0236  -هـ  3416/3417للعام الدراسي 
 الأول الدور –الأول الفصل الدراسي 

 
  ة :ثانياً : إجابة الأسئلة المقالي

 

 درجة ( 30)                       السؤال الثاني:                                                       
 

           

 

      1يتبع/                                                   

                 

 

 الجزئية المفردة الإجابة                              الدرجة المستوى المخرج

 

 ط-0-9-3
  -3 تنوع منفصل    1 معرفة

  - أ

 
 1 تطبيق

1 

 زهار بنفسجيةالسائدة: أ

 المتنحية: أزهار بيضاء

2 - 

 ½1 تطبيق

 

 أزهار بنفسجية اللون   

 لكل فرد نصف الدرجة

 

1- 

 

 

 و-0-9-3

 1 تطبيق

1 

 

 2الخلية رقم 

 3الخلية رقم 
3-  

 

 -ب

 -0 إنقسام إختزالي    1 تطبيق

 عملية الإخصاب ½ تطبيق

 

1- 

 1 تطبيق

 

يووج سيسوويج أن خلوشوويم ووو    أن  حيوونام ويوون 
 و   ة

4- 

 

 

 

 أ-1-9-4

 

 

 

 

 

 2H2+O2أو  هيدروجين+أكسجين  1 معرفة

 )لكل عنصر نصف درجة(

1-  

 

  -ج

 

 

 

 

 ½ معرفة

½ 

A     غاز الهيدروجين : 

:B  غاز الأكسجين       

2- 

 

  معرفة

1 

 

 تفاعل ماص للحرارة

 

 ذا كتب الطالب تفاعل تفكك يعطى الدرجةإ

 

3- 
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 (1) 

 التاسعالعلوم  للصف  متحانا إجابةنموذج تابع 

 م0235/0236  -هـ  3416/3417للعام الدراسي 
 الأولالدور  –الأول الفصل الدراسي 

 درجة ( 30)                                                              السؤال الثالث:                          

 

 

 

 
 نهاية نموذج الإجابة

 الجزئية المفردة الإجابة                              الدرجة المستوى المخرج

 

 

 ج-0-9-33م

 

 

 

 

 د -7-9-2

 استدلال

 

1  

 7أو  اليوم السابع

 

1- 
 

 

 

 

 -أ(

حللة للنفط نتيجة بسبب زيادة نمو البكتريا الم 1 استدلال

 بسبب تحليل البكتريا للنفط    وإضافة السماد اليها أ

0- 

 1 معرفة

 
عناصر غذائية  أومواد عضوية  أوإضافة سماد 

 مركبات الفوسفور والنيتروجينأو

1- 

 1 معرفة

 
 -4 الحيوية    عالجة الم

 ½ تطبيق ب -1-9-4

½ 

X النيتروجين : 

Y الكربون : 
3-  

 -ب(

 ½ 

½ 

X الخامسة : المجموعه 

Yرابعة: المجموعه ال 

 

0- 

  7g 1 تطبيق د -1-9-9م

 

 -أ

 
 3 -ج      

مادة جديدة ناتجة من تكون  أو بسبب تكون مادة جديدة 1 تطبيق

بسبب  أو جين مع الحديد بفعل التسخينتفاعل الأكس

 زيادة الكتلة الذرية للمركب الناتج.

 -ب

 

 ب -1-9-0

 تطبيق

 
½ 

1 
 

 

  ½ 

     1 

 (: تغير كيميائي2التجربة رقم)

 لأنه المادة الناتجة فقدت خصائصها بالتسخين  

 

 

 (: تغير فيزيائي 1التجربة رقم )

حتفظ دة الحديد والكبريت الأنة كل من برا

لأن برادة الحديد أحتفظت  أوبخصائصة 

  .بخصائصها المغناطيسية

0-ج   

1-ج  Geالجرمانيوم أو  1 استدلال و -2-9-14م  
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